

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Notas Militares

Haberes

Habiéndose dado varios casos de que los haberes correspondientes a jefes, oficiales, suboficiales o personal del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército, fallecidos en acción de guerra o a consecuencia de heridas recibidas en ella y considerados presentes en revistas, con arreglo a la orden circular de 31 de agosto último, no han sido reclamadas por ninguna de las personas que tienen derecho a ellos, se ha resuelto, que, en lo sucesivo, por los Cueros respectivos se notifique en cada caso a los parientes de los causantes el fallecimiento de éstos por medio de las autoridades del lugar de su residencia habitual, y que si en el término de dos meses, no se hicieran efectivos dichos haberes, sean reintegrados a la Hacienda, cesando de hacer los Cueros la reclamación en los meses sucesivos.

La Cruz Roja, simboliza universalmente, compartir el dolor con los que sufren.

Toda persona de humanitarios sentimientos deben pertenecer a la Cruz Roja

Letras de luto

A los 21 años de edad, víctima de rápida y traidora dolencia dejó de existir en Venialbo la señorita Manolita López Casaseca.

Ni los auxilios de la Ciencia, ni los cuidados solícitos de los suyos, pudieron arrancarla de las garras de la muerte.

La señorita Manolita López, era de carácter afabilísimo, muy querida y considerada por cuantos le conocían y trataban.

Sus acrisoladas dotes personales, su bondad sin límites, le habían conquistado una aureola en este pueblo de la que sólo pueden gozar personas de los sentimientos de esta señorita, que por imperativos del destino humano nos abandona.

El día 31 de enero pasado, se verificó la conducción de los restos mortales de la finada, desde la casa mortuoria al cementerio de aquella localidad, donde recibieron cristiana sepultura.

El cortejo constituyó una manifestación de duelo, en la que figuraba todo el pueblo en masa, y bastantes amigos de los pueblos limítrofes.

Que el Todopoderoso haya acogido en su santo seno, a la bondadosa señorita Manolita López Casaseca y reciban sus afligidos padres don Manuel y doña Manuela; hermanos y demás deudos, el testimonio de nuestro pésame más íntimo.

DONA MARIA DE LOS ANGELES ALONSO CASASECA

Victima de traidora dolencia, ha dejado de existir en esta capital, la virtuosa y respetable señora, doña

María de los Angeles Alonso Casaseca.

Esta mañana a las nueve y media después de la misa de difuntos que tuvo lugar en la parroquia de San Torcuato, se verificó la conducción de sus restos mortales a la última morada, donde recibieron cristiana sepultura.

El acto fúnebre constituyó sentida manifestación de duelo, en la que participaron numerosas personas de todas las clases sociales de Zamora.

Doña María de los Angeles Alonso Casaseca, era una dama, modelo de madres cariñosas y esposas amantísimas, virtudes que le habían conquistado la consideración y el aprecio más distinguidos.

Paz para su alma y reciba el espolo afligido, don Angel García-Pelayo y Rodríguez, los hijos; hermanos, y demás familiares, el testimonio de nuestra condolencia más íntima.

DONA JUSTA PEDRON AGUADO

A la avanzada edad de 85 años, ha fallecido la señora doña Justa Pedrón Aguado, persona que contaba en Zamora con grandes amistades, dadas sus excelentes dotes personales, puestas de manifiesto en todos los actos de su vida, ejemplarmente cristiana.

En la tarde de hoy, se celebró el traslado de los restos de la finada al Cementerio Municipal siendo muchas las personas que testimoniaron su pesar, figurando en la comitiva fúnebre.

Mañana jueves, a las ocho y media de la mañana en la iglesia de San Vicente, tendrá lugar la misa de entierro, acto religioso al que estamos seguros concurrirán numerosas personas.

Descanse en paz el alma de tan bondadosa señora y reciba el atribulado esposo, don Pablo Antón Iglesias, los hijos y toda la familia la sinceridad de nuestro pésame.

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES

Gregorio Alvarez Martínez, de 72 años.

María de los Angeles Alonso Casaseca, de 59 años.

Justa Pedrón Aguado, de 85 años.

Florencio Baez Hernández, de 87 años.

NACIMIENTOS

David Hernández Hernández.

Florencia Silva Dominguez.

José Manuel Martín Pérez.

María del Socorro Salvador Fernández.

María Angela Prada Méndez.

Son muchos los fervientes patriotas que solo esperan verse provistos del equipo de invierno para marcharse al frente. Por patriotismo, por caridad y por decoro cívico:

DONAD MUDAS DE ABRIGO AL "ROPERO DEL SOLDADO. ASOCIACION PATRONAL

Inauguración de la Sección Femenina de Falange Española

Ayer por la mañana, a las ocho, en el Convento de las Monjas Clarisas de esta ciudad, se celebró una misa, a la que asistieron los jefes de la Falange local y las milicias armadas de dicha organización.

Ofició el santo sacrificio el ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor don Manuel Arce Ochotorena.

El templo religioso se encontraba completamente abarrotado de público de ambos sexos y además de tomar de comunión las secciones femeninas y milicias armadas de Falange, fueron muchas las personas que se acercaron a recibir la sagrada forma.

A la terminación de la ceremonia las milicias armadas, rindieron honores al ilustrísimo señor Obispo cantando el Himno de Falange.

Seguidamente se organizó un desfile por las principales calles de la capital.

Por la tarde, fue bendecido y entronizado el Sagrado Corazón de Jesús en el nuevo domicilio de la Sección Femenina de Falange, ins-

talado en la casa núm. 61 2º de la calle de Santa Clara, participando en la ceremonia religiosa el capellán de F. E. don Miguel Franco, quien en exaltados tonos pronunció unas brillantes palabras sobre el acto que acababa de tener lugar, haciendo resaltar el amor y la unión que debe reinar entre todos los hermanos.

Al final se entonó el himno de Falange y a continuación los invitados fueron obsequiados con un exquisito thé servido por el Gran Café Lisboa.

Asistieron en representación del excelentísimo señor gobernador militar el capitán Sr. González; el alcalde de la ciudad y señora; distinguidas señoras y señoritas y numeroso público.

El acto de la inauguración de los locales de la Sección Femenina de Falange resultó en extremo simpaticísimo.

Nuestra gratitud a las bellísimas señoritas que hicieron los honores a cuantos asistimos a la patriótica fiesta.

● "Hay un zarismo rojo que emplea el látigo de cinco colas con remates de plomo, para castigos infamantes. Es el que manejan los rusos contra los milipsonos a sus órdenes."

El Generalísimo FRANCO

"Nosotros los viejos, atrás", declara Lerroux

"Se trata de un levantamiento nacional, tan sagrado y legítimo como el de 1808"

PARIS.—"L'Illustration" en su último número, publica un artículo del antiguo jefe republicano español, don Alejandro Lerroux, que ha de ser muy comentado.

Dice así el citado artículo: "De un golpe todo se ha venido abajo:

Ya no queda ni parlamento ni democracia, ni libertad, ni justicia ni orden ni paz, ¿Qué queda de mi Patria?"

Porque la Patria no puede ser ni esa horda salvaje que roba, destroza, asesina, ni ese grupo de intelectuales primarios que la dirige y que prefieren reducir a la nada una obra de veinte siglos de civilización y no tienen heroísmo para morir por ella, ni nobleza para responder de sus actos.

He pasado más de medio siglo consagrado a servir a un ideal y a veces me he jugado la vida y la libertad por defenderlo.

¿Debo renunciar a este culto? No, yo no renuncio a él. Después de un detenido examen de conciencia, tengo una nueva convicción: Que la Dictadura puede ser la salvación de mi Patria y en este sentido oriento desde ahora mi conducta.

Yo declaro: No estamos presenciando un movimiento militar.

El Ejército no ha roto su disciplina, pero trata de restablecer la que han destruido la cobardía antipatriótica y la anarquía criminal.

El Ejército no se ha sublevado contra la ley, sino por la ley; no en contra del pueblo, sino para salvar al pueblo.

Se trata de un levantamiento nacional tan sagrado y tan legítimo, como el de la Independencia en 1808. Mucho más sagrado puesto que no se trata únicamente de la independencia política, sino también de la organización social y económica, del hogar, de la propiedad, de la cultura, de la conciencia, de la vida, de toda una civilización y de toda una historia.

España está en peligro.

La nación que pobló un continente y que alumbró una constelación de naciones, rejuveneciendo a la Humanidad, está en peligro. No que rer ayudarla es renegar de ser español y cometer un delito de cobardía.

Ante el peligro no se discute, se obra o se obedece.

Un jefe tiene en su mano poderosos recursos.

Nosotros, los viejos, atrás. Delante, la cabeza que dirige y la juventud que se agita. Adelante los jóvenes. En sus manos, las armas. En su corazón la energía. La obediencia voluntaria en su corazón. Y en su pensamiento, la Patria".

Hospital de Encarnación de Zamora

Se pone en conocimiento de los enfermos de la Beneficencia Provincial, que la consulta de Odontología (Profilaxis-medicina y cirugía bucal), cuyo jefe del servicio es don José Jaramillo García, desde este mes de febrero, será los miércoles y sábados, de nueve a diez de la mañana.

La admisión de enfermos de ocho y media a nueve y media.

De la Audiencia

En el día de ayer se ha reintegrado a su cargo de Fiscal jefe de esta Audiencia; don José Sanz Tablares, en virtud de la orden de la Junta Técnica del Estado, publicada en el Boletín Oficial de Burgos de 31 del pasado mes reconociéndose por tanto la acrisolada actuación y conducta de tan excelente funcionario, que desde hace cinco años viene compartiendo su vida entre nosotros, compatibilizando en su función la imparcialidad más absoluta, con el trato caballeroso que le hizo acreedor de todos los afectos.

Enhorabuena a tan digno y competente funcionario, extensiva a su familia.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Accidente de trabajo

Francisco Martín, de 58 años de edad, con domicilio en la calle de Santa Susana número 14, de herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda. Se la causó cuando trabajaba.

Lesionado

Adolfo Alonso, de 15 años de edad que vive en la calle de Fabriciano Cid número 26, de contusión en el antebrazo izquierdo en su tercio medio. Se la produjo cuando jugaba.

DETENIDA

La Guardia Civil del puesto de Mombuey, ha detenido a la vecina del mismo Manuel Dominguez Matilán, por desobedecer y faltar al respeto al alcalde de dicho pueblo.

Del Hospital

En este benéfico establecimiento provincial, ha ingresado en la mañana de hoy, José González García, de 33 años, casado, natural y vecino de Vime de Sanabria, el que presentaba la luxación del hombro izquierdo, que se la produjo al ser embestido por una vaca de su propiedad, cuando regresaba a su pueblo del ferrial celebrado en Mercado del Puente.

ASCENSO

Ha sido promovido al empleo de teniente de la Guardia Civil, el alférez de la Comandancia de Zaragoza, don Juan Francia Conde, distinguido paisano nuestro. Enhorabuena.

Un bando del Alcalde sobre el próximo Carnaval

Don Teodoro Arredonda Lorza, Alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que en cumplimiento de lo ordenado por el Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, disponiendo en atención a las circunstancias especiales que concurren en el momento actual, que la celebración de las tradicionales fiestas del Carnaval sean suspendidas en el presente año, he venido en disponer: La prohibición en absoluto de la venta de serpentina, confetti y papeles tanto en la vía pública como en los bailes que se celebren en locales cerrados.

Lo que se hace saber para el conocimiento del vecindario con el apercibimiento de que los contraventores a esta resolución de la Alcaldía serán sancionados con el mayor rigor dentro de las atribuciones que la Ley me confiere.

Zamora 3 de Febrero de 1937.
Teodoro Arredonda

Del Gobierno Civil

Por no contribuir al auxilio de familias menesterosas, produciendo además escándalo público y desobediencia a las autoridades, el vecino de Vezdemarbán, Eudoxo Calleja Herce, le ha sido impuesta la multa de DOSCIENTAS CINCUENTA pesetas.

—Por propalar noticias tendenciosas, el vecino de esta capital Valentín Martín Martín, con domicilio en la calle de la Feria, número 6, le ha sido impuesta la multa de CINCUENTA pesetas.

—Por no contribuir con cantidad alguna para la recaudación del "Plato único", el vecino de Laneseros, Anacleto Cubela Pérez, le ha sido impuesta la multa de CINCUENTA pesetas.

—Por igual concepto, a los vecinos de Moraleja del Vino, Pedro Avedillo Delgado, Manuel Dominguez López, Manuel Velasco y Gregorio Dominguez, le ha sido impuesta a los tres primeros la multa de CINCUENTA pesetas y DIEZ al último.

Zamora 3 de febrero de 1937.
El gobernador civil, Hernández.

Circular del Gobierno Civil

En cumplimiento de lo acordado por la Junta provincial de Abastos se inserta en el "Boletín Oficial" de esta provincia, relación de precios autorizados por dicha Junta, para la venta de artículos correspondientes al comercio de ultramarinos, haciendo constar que dichos precios han de regir en la capital y provincia, si bien en los pueblos podrán ser incrementados en la parte proporcional a gastos de acarreo, siempre que la existencia de dichos gastos se acredite debidamente ante el Alcalde respectivo.

Zamora, 1º de Enero de 1936.—El Gobernador, HERNANDEZ.
N. de la R.—Mañana publicaremos la relación de precios aprobada.

Tus hijos rechazarán avengonzados uno, bien que la PATRIA reclamó y que fueron negados por unos españoles, indignos, de la nuestra tierra castellana.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Aparatos de Radio

PHILIPS

La marca de Máxima Garantía

DISCOS

Himno de Falange
Himno del Requeté
La Canción del Legionario

¡CONTRA EL FRIO!

Estufas Eléctricas

de Gasolina
de Petróleo

Todos los años, modcos y precios

Bazar J. San Torcuato, n.º 20
Teléfono 1343

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

El VIERNES: Butaca 0'55
La sugestiva comedia dramática
PARAMOUNT
Maridos errantes
Creación de Clive Brook y V. Osborne

Hoy MIERCOLES: Butaca 0'55
Éxito de la bonita producción UFA
Sueño dorado
Por Lillian Harvey y Henry Garat

El DOMINGO: Butaca 1 pta.
La sensacional opereta PARAMOUNT
extra-cumbre joya
El soltero inocente
Creación de M. URICE CHEVALIER,
BABY LEROY y T. TWELVETREES

El SABADO: Butaca 0'55
La emocionante película
PARAMOUNT
Un hombre de mundo
Creación de WILLIAM POWELL
con CAROLE LOMBARD

Mañana JUEVES: Butaca 0'55
La emocionante superjoya
PARAMOUNT
EL FRAUDE
Creación de T. Bankhead y S. Pickel

El DOMINGO: DEBUT
Compañía de Comedias
CARMEN DIAZ
Temporada de Carnaval

En Valencia ha vuelto a reunirse ayer el Parlamento... (1)

LA PRENSA MARXISTA DE MADRID

Los periódicos "El Sol" y "La Voz", de Madrid, incautados por los rojos se hallan en situación ruinososa, según declara el Comité de Control

CORDOBA.—La Compañía Editorial Española, propietaria de "El Sol" y "La Voz", de Madrid, ha contribuido en mucho a la situación en que se hallaba España hasta el 17 de julio.

No cultivaban dichos periódicos el tipo de noticias, con titulares a cuatro o cinco columnas, como "Heraldo de Madrid".

Era otro su procedimiento, porque también eran otros sus lectores. La noticia intrigante, el artículo tendencioso, la reproducción de informaciones rusas, que por su titular, no alarmaban, pero en su contenido tenían un sentido revolucionario y una doctrina profundamente marxista.

El lector de "El Sol" y "La Voz" era, en gran parte, el rojo de corbata, el solapado, el hipócrita y el que se permitía codearse, por su situación social, con elementos de orden, para con frases rebuscadas y citas de autores rusos, ir formando ambiente hostil a todo lo que representara tradición y buenas costumbres.

Estalló el movimiento, y no le valió a la Compañía Editorial Española su historial revolucionario, porque inmediatamente ambos periódicos quedaron en poder de los Comités rojos, desplazando a aquella, que perdió toda su intervención, así como el dinero que había en caja y el que existía en los Bancos a su nombre.

A nuestro poder ha llegado una carta-circular, dirigida a un corresponsal de uno de los pueblos de los frentes de Córdoba tomado recientemente por nuestro Ejército y que reproducimos por su interés.

La citada carta está fechada en Madrid el 26 de septiembre y dice así:

"Camarada corresponsal: Tenemos el gusto de dirigirte la presente carta, no como Empresa, que no existe, sino a título de compañero a compañero, puesto que si bien se mira, los corresponsales de venta de periódicos son una prolongación de las mismas Administraciones.

Como sabes, los periódicos "El Sol" y "La Voz" se intervinieron por su personal, cuyo Comité de Control viene funcionando desde que se nombró, y como responsable de la marcha del negocio que, hoy por hoy, debemos confesarlo, industrialmente es ruinoso, llegando al heroísmo, en las gestiones que le están encomendadas, en su ferviente deseo de defender, no su colocación, como tales trabajadores, sino

la tranquilidad de cuatrocientas familias que forman la plantilla del personal de dichos periódicos. Tenemos que prestarnos tu colaboración todo lo posible, aumentando la venta de estos periódicos.

Ten en cuenta, camarada, que los ingresos han quedado reducidos a la venta, ya que la publicidad, que era la principal fuente de ingreso de los periódicos, se ha retirado desde que estalló el movimiento. No hay nada que anunciar.

Por otra parte la venta está muy mermada, principalmente en provincias.

Si no colaboras, pudieran desaparecer unos órganos tan importantes en la calle las cuatrocientas familias, y en segundo lugar que se quejen, que trabajan en "El Sol" y "La Voz", puesto que, de fracasar, nadie nos ampararía.

Te lo agradecemos, en nombre de los trabajadores de esta casa".

Firman la carta-circular el secretario del Comité de Control y el administrador, cuyas firmas son ilegibles.

Bien claro se dice en el último párrafo de la anterior carta: "De fracasar, nadie nos ampararía"; es decir, que el procedimiento marxista es el de despojar a su legítimo propietario de la industria y comercio que ejerza, entregándolo a unos cuantos ilusos, sin más base que su propio trabajo, y aunque estuvieran dispuestos a rendir lo que antes no hicieran con la verdadera Empresa, como carecen de organización y de fondos, tiene que venir inmediatamente el fracaso y la banarrota que anuncia el Comité que dirige "El Sol" y "La Voz", de Madrid.

Tenemos la seguridad que, como el caso de estos, habrá miles en la España roja, y creemos igualmente que si en aquellos obreros ha quedado algo de inteligencia y de reconocimiento de la verdad, se irán dando cuenta del porvenir que les aguardaba de haber triunfado en España el comunismo.

ANUNCIO

Para que les sean facilitadas noticias recientes de don Anselmo Abad y su esposa doña Antonia, maestra de Moncalián, ayuntamiento de Bárcena de Cicero, los parientes que residan en esta provincia, pueden dirigirse a don Eusebio Cuetos, Regimiento Bailén, Escalada (Burgos).

LOS DESPOTAS AFRICANOS ENCADENABAN A SUS ESCLAVOS ARMADOS CON LANZAS PARA QUE NO PUDIERAN ESCAPARSE EN LA BATALLA. HOY, LOS DESPOTAS BOLCHEVIQUES, ENCADENAN A LOS MILICIANOS JUNTO A SUS AMETRALLADORAS PARA QUE MUERAN A SU LADO.

Continúa la farsa de las Cortes

PAREDE.—La emisora de Radio da cuenta de que después de una corta interrupción tuvo lugar la reapertura de las Cortes en Valencia, a las cinco y media de la tarde. Fueron votados, con las manos levantadas, los proyectos promulgados por el Gobierno con carácter urgente, quedando de hecho los decretos aprobados durante los dos últimos meses.

Largo Caballero hizo uso de la palabra y declaró que la aprobación rápida de los proyectos del Gobierno significaba la confianza del Parlamento con aquél. El Gobierno —dijo— se encuentra obligado a dar cuenta de su actuación, sobre todo en el aspecto de la política exterior.

Agregó que aceptaban el principio de fiscalización en la política de voluntarios observando que debía ser limitada al campo rebelde. El Gobierno se reserva el derecho de comprar las armas que necesite.

Continuó diciendo que tenía la satisfacción de anunciar que el ambiente externo había mejorado a su favor. Nadie duda de nuestra victoria—afirmó—. Actuemos con rapidez, porque un mes más, un día más, restará aliento para la victoria. Para conseguirla, es indispensable que se reconozca por todos la autoridad del Gobierno.

Suplicó a los partidos y organizaciones sindicales que hagan un armisticio en sus querrelas y se unan en el mismo deseo de ganar la guerra.

A los que se enfrentan con el Gobierno—dijo—hay que considerarles facciosos al igual que a los que se unan por inconsecuencia.

Los Tribunales Populares :

BARCELONA.—Radio Barcelona

daba anoche la noticia de que el presidente de la Audiencia había visitado los Tribunales Populares de Gerona.

El locutor, añadia regocijado por su cuenta, que el presidente regresaba encantado del funcionamiento perfecto de dichos Tribunales.

Lo interesante sería averiguar qué entiende el spike de Radio-Barcelona por funcionamiento perfecto de los Tribunales Populares.

Siempre los incontrolables :

BARCELONA.—Radio Asociación retransmitía un mitin, en el que un orador, después de hacer un desesperado llamamiento a la alianza de las nacionalidades ibéricas, Castilla, Euzkadi, Levante y Cataluña, para asegurar la victoria contra el fascismo, se refirió a las bandas de incontrolables que no cesan de cometer crímenes, dificultando la unión del proletariado.

Esas bandas—agregó—ponen en riesgo la victoria, y más que la revolución del proletariado, lo que hacen es servir al fascismo internacional. Ya es hora—terminó diciendo—de poner fin a los asesinatos en las calles de Barcelona y en las carreteras, que cada día son más numerosos y que sólo son obra de esos elementos incontrolables.

¡AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1.570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

RETRATOS del Generalísimo Franco y Primo de Rivera PARA CORPORACIONES

DISCOS de los HIMNOS de FALANGE REQUETE LEGIONARIO y otros patrióticos

Gran surtido de emblemas e insignias patrióticas

Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

Tesorería de Hacienda

APERTURA DE COBRANZA DE LA PATENTE NACIONAL DE CIRCULACION DE AUTOMOVILES PARA EL PRIMER SEMESTRE DE 1937

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo cuarto del Decreto del Gobierno del Estado número 154 de fecha 6 de enero próximo pasado el plazo voluntario para la adquisición y pago de la Patente Nacional para los contribuyentes comprendidos en los padrones de esta capital y su provincia así como las adicionales por dicho semestre y que lo hicieron por alta en el anterior se dará por concluido el día 15 del mes actual haciéndose la advertencia de que según el apartado 5º del artículo 75 del vigente Estatuto de Recaudación de 18 de diciembre de 1923, la cobranza de esta Patente NO SE INTENTARA A DOMICILIO POR LOS RECAUDADORES debiendo los contribuyentes realizar su pago en las Oficinas recaudadoras de su demarcación con la advertencia de que transcurrido expresado día 15 de febrero sin satisfacer la expresada Patente incurrirán los morosos en el recargo del 20% que quedará reducido al 10% si se realiza el pago dentro de los 10 últimos días de dicho mes de febrero, quedando terminantemente prohibida la circulación de todo vehículo sujeto al tributo que no lleve la Patente en sitio visible, según determina el artículo 4º del Decreto del Gobierno antes citado.

Así mismo se pone en conocimiento de los contribuyentes que se halla en vigor la Circular de la Dirección General de Rentas Públicas referente a los taxímetros destinados a las industrias de alquiler por coche completo o por un número de asientos que no exceda de seis para el pago de dicha Patente por trimestre.

Todo lo cual se manifiesta a los contribuyentes del expresado impuesto por medio de este anuncio para que no puedan alegar ignorancia.

Zamora 2 de febrero de 1937.—El Tesorero de Hacienda, Arturo Calamita.

¿Queréis combatir el frío?

TOMAD

'Anís Zamorano'

Nota de la Delegación de Prensa del Requeté de Zamora

De acuerdo con nuestra prensa agencies periodísticas e informativas, a partir del próximo viernes D. m. y a las 10 de la noche, hora destinada para el servicio informativo de este Requeté, comenzará la radiación de un servicio de información periódica de la actuación de los Requetés en los frentes de batalla por la emisora de esta localidad y que en adelante tendrá lugar los lunes y viernes de cada semana. Zamora-2-febrero-37.

Del Gobierno Civil

Cantidades y efectos entregados al excelentísimo señor Gobernador Civil, con el destino que se expresa y que se ingresan con esta fecha en la Sucursal del Banco de España.

El Señor Alcalde de Pino de Oro, producto de una multa impuesta al vecino del mismo, Manuel Sevillano Montero, 10,00 para la suscripción Nacional.

Señorita Benigna Gómez Muñelles, de Gallegos del Pan, un collar de oro con 22 cuentas y tres horquillas de plata, para la suscripción Nacional (2.º donativo).

Doña Anselma Deza vecina de Zamora, un rosario de plata con cruz también de plata, para la suscripción Nacional.

Don Antonio Garrido Muñoz vecino de Zamora, tres monedas de oro Alfonsinas de 25 pesetas cada una, para la suscripción Nacional. Zamora 1.º de Febrero de 1937.

León Gómez de Arquillos, en representación de José Miranda, producto de un baile efectuado en dicho pueblo, 20,85 pesetas para la suscripción nacional; El señor Alcalde de Olmillos de Castro de multas impuestas a varios vecinos del mismo 25,50 para la suscripción nacional; Cesárea Moriones, dueña del Hotel Suizo de Zamora, de postres no servidos el día 31 a los huéspedes del mismo, 20 para la suscripción nacional; El Alcalde de Villaseca en representación del vecindario 84,75 para la suscripción nacional; Lupicinio Cuadrado de Cerecinos del Carrizal, 5 para la suscripción nacional; Paulino Guerra dueño del Hotel Castilla de Zamora, de postres no servidos a los huéspedes del mismo el día 28 del anterior 13,50 para la suscripción nacional; Manuel Vega Garrote y su cuñado Alfredo Martín Parrado, maestros nacionales de Zamora y Luelmo de Sayago, 75 para la suscripción nacional y 25 para la Cruz Roja de Zamora, en total 100 pesetas; El señor Alcalde de Bretós de la Ribera, en nombre de los jóvenes del mismo por el producto de un baile en los días de Pascua de Navidad 17,10 para la Cruz Roja Española, Asamblea de Zamora; Catalina Rodríguez Lorenzo de Olmillos de Castro, 12 botones y tres pendientes de plata para la suscripción nacional; María Teresa Miguel, de Pajares de la Lampreana un par de pendientes de oro para la suscripción nacional; Maximiliana Prieto de Villalba de la Lampreana, un aderezo y un pendiente de plata para la suscripción nacional; Domitilo Martín Figueras, parroco en el Brasil, dos monedas de plata de Isabel II un escudo portugués y una moneda portuguesa de 50 centavos, para la suscripción nacional; Escolástica M. y Figuera, de Cerecinos de Campos, un par de pendientes de oro para la suscripción nacional; Hermenegildo Martín de Andanzas del Valle, un centavo cubano para la suscripción nacional.

¿Zamoranos: No retengáis vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

R. GONZALEZ MARIN Ayudante del doctor Pablosa Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

VINO DE ALBILLO Claréte, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 2, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos. Horas de despacho: de 11 a 2

ANUNCIO leñas del monte de Palomares, se contratan o venden al detalle las leñas de roble y de pino de este monte. Para tratar en Zamora, carretera de Tordesillas núm. 1, entrepuerto derecha. (Hotel de los Maristas).

PASTOS, se arriendan, sin necesidad de subasta, en Monfarracinos. Para tratar de precio y condiciones con el Ayuntamiento de dicho pueblo.

Los Vd. HERALDO DE ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

VINO CLARETE de Villalpando se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, a ocho pts. cántaro.

Dr. Población Catedrático de la Facultad de Medicina Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID Consulta de tres a seis Teléfono 43-254

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

Sólo se verán honrados tus mayores, si entregas a ESPAÑA el ORO que te legaran.

SE ARRIENDA, piso interior en la calle de San Torcuato núms. 76 y 78, donde está la peluquería de señoras. Razón en carretera de la Estación núm. 10, viuda de Manuel Rodríguez.

FUNERARIA Viuda de Sever SERVICIO COMPLETO TRASLADOS ARCAS CORONAS Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos Capital: 12.000.000 de pesetas efectivas (completamente desembolsado) Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos FUNDADA EN 1864 Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes. Seguros contra el robo y tumulto popular. Subdirector en Zamora: D. EMILIO PRIETO

¿Queréis hacer buenas digestiones? TOMAD Anís Zamorano SE VENDEN: artísticas macetas rústicas de cemento, imitando diferentes clases de troncos de madera. Finca los "Cascajos", camino del Polvorín, (frente a Obras Públicas).

AMA DE CRIA Se ofrece para criar en su casa o en casa de los padres; primeriza, leche fresca. Para informes, dirigirse a Rosa García, en Casaseca de las Chanas.

El frío causa mas bajas que las balas, entre nuestros soldados. Son muchos los peli-gros de la guerra para que no evitemos a nuestros combatientes el tormento del frío. DONAD MUDAS DE ABRIGO AL "ROPERO DEL SOLDADO" ASOCIACION PATRONAL

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

CHECOS a 20 pesetas LA IDEAL Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

VENTA, de un aparato de Radio, seminuevo con seis lámparas, a precio muy moderado. Para tratar con su dueño Mariano Rodríguez, calle del Sol número 7, San Lázaro.

HUEVERIA "La Competidora" Empieza a bajar el precio de los huevos Hoy vende a 200 pesetas docena y los de primera a 215 pesetas Mercado de Abastos (562m) Cura estomago e intestinos en ELIXIR SATE DE PASTAS

ULTIMAS NOTICIAS

En Madrid no se podrá andar por las calles después de las diez de la noche

Una borrascosa reunión del gobierno de Valencia

Se confirma que el último Consejo de ministros, al que asistió Rosenberg, fue muy tumultuoso. El directivo ruso salió indignado de la reunión, ante el ataque de que fue objeto por varios ministros y profirió duras y sombrías amenazas. Se sospecha que el motivo del incidente son las discrepancias de los

ministros en lo que se refiere a la resistencia de Madrid, pues la mayor parte del gabinete entiende que debe abandonarse la capital a lo que se oponen Largo y Rosenberg. El periódico "Jour" se expresaba en estos mismos términos hace algunos días.

Se acentúan los robos y saqueos en Barcelona

BARCELONA.—Los elementos más indeseables de la F. A. I. temiendo sin duda su próxima eliminación en los asuntos de Cataluña están aprovechando estos días para acentuar su carrera de robos y saqueos. Gran cantidad de joyas y dinero son depositados diariamente en los bancos del Mediodía de Francia, sobre todo en Perpignan, Tou-

louse y Marsella, por grupos de hombres y mujeres procedentes de la España roja. Estos sujetos alquilan cajas de caudales o abren cuentas corrientes casi siempre a nombre de mujeres, con la natural alegría de los agentes rusos que ven este comportamiento de los pistoleros de la F. A. I. más despejado su camino.

En 48 horas quedará normalizada la vida en Madrid, después de la entrada de las tropas nacionales

Ya están organizados todos los servicios

AVILA.—Como el mal tiempo paraliza por completo las operaciones, se está trabajando en la reorganización de los servicios auxiliares.

El jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha designado a un grupo de jefes y oficiales para que organicen estos trabajos. Nuestro Ejército posee gran cantidad de viveres. Basta decir que sólo de huevos hay cientos de millares.

El nuevo alcalde de Madrid, designado por el Gobierno del Generalísimo Franco, ha manifestado que en cuarenta y ocho horas normalizará la vida de la capital, devolviéndole su libertad.

Están ya organizados los servicios de agua, electricidad y saneamiento de la ciudad, así como la reparación de pavimentos, de la que se encargarán determinadas milicias que lo harán con todo fervor.

Las tres últimas semanas en el frente de Madrid

AVILA.—El resumen de las actividades guerreras, en el frente de Madrid, en las tres últimas semanas puede decirse que es el siguiente:

Primera semana.—Ofensiva victoriosa en las carreteras de El Escorial y progreso marcado en el cerco de Madrid.

El famoso proceso de Moscú

La sentencia

MOSCU.—Como resultante del proceso seguido contra los trotskistas, serán fusilados trece de éstos. Radek, Arnold y Sokolov, son condenados a diez años de prisión.

Protestas callejeras

MOSCU.—A pesar de un frío riguroso, una multitud considerable se congregó en la Plaza Roja, para protestar contra los trotskistas condenados por el Tribunal Supremo.

En presencia de esta gente indignada, varios oradores tomaron la palabra, entre ellos el secretario del partido comunista de Moscú, el secretario del Consejo Central de Sindicatos y el presidente de la Academia de Ciencias.

Los asistentes aprobaron al fin la sentencia del Tribunal.

Otro proceso

MOSCU.—Ha sido detenido el ex comandante de la Armada rusa del Báltico, el almirante Gromov.

El arresto ha producido gran impresión. Se espera tendrá lugar un sensacional proceso. Se acentúa el período de descomposición por que Rusia atraviesa.

No se podrá andar por las calles después de las diez de la noche

MADRID.—Se ha dictado una orden en virtud de la cual serán juzgados sumariamente todos los individuos que aisladamente o en grupos circulen por las calles después de las diez de la noche, sin estar provistos de una contraseña especial de la Junta de Defensa.

Estas contraseñas deberán ser renovadas diariamente.

Del cumplimiento de la disposición han sido encargadas patrullas especiales de vigilancia.

La nota insiste en que sólo serán válidas las contraseñas de la Junta de Defensa y no tendrán ningún efecto los volantes o cualquier otro documento facilitado por las organizaciones políticas o sindicales.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Del frente de Madrid

Una visita del Generalísimo a los campos de combate

El día de ayer fué en extremo jubiloso para todas las tropas de la División reforzada que mantiene el cerco de Madrid. Sin previo aviso y en compañía del General Jefe y de su Estado Mayor del Cuartel General, S. E. el Generalísimo Franco, se presentó en el Cuartel General del general Orgaz, en compañía del cual realizó durante toda la mañana y la tarde una visita a los frentes de combate de las últimas operaciones en el sector izquierdo de nuestra línea. El General Franco comenzó su visita por Las Rozas, continuándola luego hasta Pozuelo y Aravaca, y siguiendo su costumbre hizo un minucioso reconocimiento de los lugares señalados, donde tan brillantes victorias obtuvieron nuestras fuerzas, haciéndose explicar por los jefes de las columnas que en aquel terreno operaron, las incidencias de la lucha en la toma de aquellas posiciones, que tan admirablemente tenían fortificadas los enemigos y donde sufrieron la formidable derrota, que aún los tiene sumidos en la paralización propia del terror.

Cuanto se diga respecto del entusiasmo que despertó la presencia del Generalísimo en los terrenos indicados, será pálido ante la realidad. Los jefes y oficiales de la División reforzada acompañaron con tanto entusiasmo al General en Jefe, que repetidamente se complacieron en revisar fuerzas y en hablar con los soldados, felicitando a aquéllos que se le designaban como merecedores por su comportamiento, de estrechar la mano del Caudillo. Las tropas, al paso del General Franco, llevaban al paroxismo sus vitores y aclamaciones y hubo legionario que tiró su capote a los pies del General, rogándole lo pisara. Otros soldados se apresuraban a ir limpiando de barro el terreno por el que marchaba el General y su acompañamiento y fueron muchos los que cuando le veían permanecer observando el frente enemigo, se obsti-

naban en poner una alfombra con sus mantas de abrigo bajo los pies del Caudillo. El espíritu, el encendido entusiasmo de todas las fuerzas, arrancó más de una vez al General frases de complacencia y de calurosa emoción. También visitó alguno de los hospitales de sangre de este frente, conversando largamente con los soldados heridos, a los que daba ánimo con palabras extremadamente cordiales, y si grandes fueron las manifestaciones que en el campo había escuchado el General, el entusiasmo subió de punto dentro de estos lugares, donde nuestros soldados heroicos reciben la solícita atención de la Ciencia.

En fin, el General mantuvo larga y cariñosa conversación con la mayoría de los jefes de las columnas, felicitando a éstos, no solo por la brillantez de las últimas operaciones, sino por el estado de espíritu que manifestaban las tropas de su mando, a pesar de la inclemencia del tiempo en estos últimos días.

Terminada la visita al frente, el General Franco recorrió algunos de los poblados y alguna ciudad de la retaguardia, en cuyos lugares, al enterarse las poblaciones civiles de la estancia del Generalísimo, se les bordaron en manifestaciones frenéticas de entusiasmo, en la que acusaban el mayor tono emocional las mujeres y los niños, que constantemente gritaban: ¡Viva el salvador de España!

El Generalísimo abandonó el frente de Madrid y regresó a su Cuartel profundamente emocionado por las muestras de entusiasmo, adhesión y cariño de que había sido objeto y más aún por el espíritu que había puesto de manifiesto la División reforzada, sintetizando su impresión sobre esta jornada con una frase que reza así: "Cuando se dispone de unos soldados, oficiales y generales como éstos, la victoria es segura y hoy más que nunca yo os digo que será nuestra".

EL TEBIB ARRUMI

Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio. No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?



"El Elixir Saiz de Carlos ha curado mi estómago...!"

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos."

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se ven sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Quieren formar un batallón con las cigarreras

MADRID.—Se vuelve a citar a todas las cigarreras para recibir instrucciones determinadas.

Se trata de formar un nuevo batallón femenino, con las cigarreras jóvenes, ya que han desaparecido los denominados "La Aguja", "Las Artesanas" y otro de modistillas.

"El Congreso se divierte": VALENCIA.—Se conocen nuevos detalles de la sesión de Cortes celebrada en esta capital.

Largo, pronunció un discurso en el que excitó a que todos actuaran con la misma fe y al unísono, para combatir al enemigo.

Aseguró que de no cesar los incidentes, el Gobierno tendría que adoptar serias medidas, pues no podía consentir que entre los mismos obreros corriera la sangre.

De Francisco, propuso que se suspendieran indefinidamente las sesiones de Cortes, y así se acordó.

Siguen los incidentes entre los milicianos y los campesinos

BERLIN.—Continúan en la región levantina los choques entre los milicianos rojos y los campesinos.

En Tarragona, se registró una colisión entre los huertanos y los comunistas, resultando 73 muertos y muchos heridos.

Los rojos no quieren ir al frente

BERLIN.—De Barcelona comunican que los milicianos rojos se niegan a ir al frente.

Una columna que se encontraba en la estación se negó rotundamente a emprender el viaje, registrándose con este motivo una grave colisión.

A tiros entre ellos

BUDAPETS.—En un vapor rojo llegó a un puerto del Mediterráneo la tripulación, y la oficialidad se acometió a tiros. Los oficiales pidieron protección a las autoridades del puerto.

Una vez en tierra han manifestado que no volverán a bordo ni regresarán a la España roja.

Un industrial francés asesinado

TANGER.—Un industrial francés, jefe de la colonia francesa en Bilbao, ha sido asesinado por las hordas salvajes de Vizcaya, por el delito de haberle sido descubierta un rosario en el bolsillo.

En Barcelona.—Las páginas de los periódicos

BARCELONA.—El comité de control de Prensa, ha acordado reducir el número de páginas de los periódicos.

"El Diluvio", saldrá con cuatro páginas en lugar de seis como lo hacía.

"La Voz de Cataluña", desaparece.

Una visita "ilustre"

BARCELONA.—Ha llegado a esta capital, el secretario del partido comunista francés Thoret, al que acompaña un diputado marxista.

En unión del consejero de Justicia de la Generalidad, visitaron a Companys.

A los Tribunales populares

SAN JUAN DE LUZ.—Ha sido detenido en Barcelona un propietario que intentaba cobrar la renta a los vecinos de la casa.

Unión Radio, dice

TENERIFE.—La emisora roja,

¿Romperá Italia las relaciones diplomáticas con Rusia?

¿Hacia una Rumanía fascista?

BUCAREST.—En la reunión del Consejo de ministros, presidida por el Rey Carol, se ha tomado en consideración un proyecto que tiende a cambiar la estructura política de Rumanía.

A tal objeto en breve partirá a Italia un representante del Gobierno, a fin de que estudie en todos sus aspectos las ventajas del fascismo.

ROMA.—Según ciertos rumores, que circulan en los medios diplomáticos de Roma, generalmente bien informados, el Gobierno italiano ha iniciado el estudio de un proyecto de ruptura de relaciones di-

plomáticas entre Italia y Rusia. Estos rumores no han tenido ninguna confirmación en los círculos oficiales. No obstante hay razones suficientes para creer que el comienzo del estudio de ese proyecto, corresponde al deseo que siente el Gobierno italiano de estar presto en todo momento a obrar rápidamente en el caso de que a su juicio, se llegara a una situación que reclamara una modificación en el régimen diplomático actual.

La decisión final dependerá de la forma en que se desarrollen ciertos acontecimientos en Europa, y particularmente, del giro que tomen los asuntos relacionados con España.

Un atentado contra Largo?

TENERIFE.—En París se habla de que Largo Caballero, ha sido objeto de un atentado, resultando herido.

La maquinaria de la industria catalana a Rusia

CORDOBA.—El Gobierno de la Generalidad, parece que no tiene inconveniente en ceder a Rusia la maquinaria de la industria catalana a cambio de trigo o material de guerra.

"Solidaridad" contra Largo

BARCELONA.—"Solidaridad Obrera" dice que se están dictando órdenes que nadie cumple.

Censura a Largo Caballero, porque quiere trasladar el Gobierno a Barcelona.

BILBAO.—Sa han reunido los delegados de Cantabria y Asturias con las autoridades vascas.

BARCELONA.—Indalecio Prieto padece gravemente de la vista, y se teme que en un plazo breve quede ciego.

LIFTVINOFF DETENIDO?

Se asegura en los medios internacionales, que Liftvinoff se encuentra detenido en sus habitaciones particulares.

Reunión del sub-comité de no intervención

Londres.—El comunicado oficial relativo a la sesión de ayer del sub-comité de no intervención, anunciaba que se habían examinado una serie de cuestiones que los gobiernos interesados han de poner en marcha, aprobando el control sobre las fronteras españolas, con objeto de que éste pueda ponerse en juego dentro de breve plazo.

El Comité se reunirá dentro de breves días.

Un acuerdo Belga-Valenciano

Berlín.—El ministro rojo de España Alvarez del Vayo, ha aceptado la conclusión del Gobierno belga, de abonar a éste el de Valencia, la cantidad de un millón de pesetas como indemnización por daños y perjuicios por el asesinato del diplomático belga muerto en Madrid.

Alvarez del Vayo aceptó esta medida, pues no quiere dañar al partido socialista belga, que con su negativa hubiera sufrido graves daños morales.

200 Insultamientos en un día en la Plaza de Cataluña

Bruselas.—Ha regresado de Madrid el presidente de la Cámara de los diputados de Bélgica, que ha tratado de justificar su viaje, diciendo que se debe a una iniciativa del gobierno belga.

También ha dicho que durante su viaje por España, estuvo en Barcelona viendo en la Plaza de Cataluña cómo fueron insultados 200 personas, a las que se acusaba de manejos contra los antifascistas.

El Papa mejora

Ciudad del Vaticano.—El Santo Padre sigue mejorando en su salud. Ayer concedió la condecoración Rosa de Oro, a sus Majestades los Reyes de Italia, que ya había sido otorgada anteriormente a miembros de la Casa de Saboya y doña Victoria de Batemberg.